责编:徐 杰 创意:刘学萍 质检:尚青云

# 聚焦突出问题 紧盯重点区域

食药监总局要求确保春节期间"舌尖上的安全"

国家食品药品监督管理 总局近日要求各地围绕节令 食品,聚焦突出问题,紧盯重 点区域,强化现场检查,督促 餐饮企业确保节日聚餐和 "年夜饭"安全。

食药监总局局长毕井 泉表示,坚决守住不发生重 大食品安全问题的底线,确 保人民群众"舌尖上的底 全"。监管部门要落实好监 管者的责任,围绕节令监 管者、聚焦突出问题,紧重 点区域,强化现场检查,严 把"从农田到餐桌"的每一道防线。

针对节日聚餐和外卖安全,毕井泉说,要开展餐饮业质量提升行动,鼓励"明厨亮灶",尤其是督促餐饮企业确保节日聚餐和"年夜饭"安全,督促网络订餐保证"线上""线下"餐饮质量标准一致。

为保障节日期间食品安全,食药监总局近期组织了节日热销食品专项抽检,共抽检酒类、肉制品、方便食

(据新华网)



### 洋学生体验中国年

2月13日,在漯河市干河陈村,外国留学生在村 民陈铁山家门上贴"福"字。

春节临近,北京语言大学的 45 名外国留学生来 到河南省漯河市干河陈村,体验中国传统民俗文化。

新华社发 李嘉南 摄

#### 王新法

# 老兵千里赴湘帮扶贫困村

村民田时秀老人说,"名 誉村长"对哪个老百姓都好, 对老弱病残尤其上心。薛家 村村里一位百岁老人生活困难,王新法经常上门送饭送菜送钱;村里修路时要拆迁一位贫困户的木板房,王新法二话不说掏出 6000 元资助其建房……这些钱,是他20多年积攒下来的工资和退休金。

除了自己不遗余力,王 新法还动员战友共同为扶 贫出力,成立了140人的 "与民共富"军人团队。3年 多时间里,他们帮助村里筑 路架桥,引水建池,解决村 民出行和饮水、灌溉等村 起。他还组织村民开垦荒 地,栽种油茶,薛家村村民 人均年收入由过去不足 2000元增加到7700多元, 一举摘掉贫困帽。

2017 年 2 月 23 日,是一个让薛家村人感到悲痛的日子。当天下午 3 时许,王新法在查看关沙田河道、第六次修改桥梁图纸时,突发心梗,猝然倒下,再也没有醒来……这一天,离王新法来到薛家村安营扎寨已过去1000 多个日子。

(据中国文明网)



# 博览天下

#### 尴 尬!

#### 红色特斯拉跑车升空后"跑偏"了

美国"猎鹰重型"火箭近日搭载的一辆特斯拉跑车原计划飞向火星轨道,但跑车升空后偏离了轨道。这辆车将"跑向"太空何方?负责发射的美国太空探索技术公司表示,尽管跑车飞过了火星轨道,但它最远只能飞到距离太阳大约 2.5 亿公里的位置。

按太空探索技术公司 原计划,这辆红色特斯拉 跑车的目的地是火星轨 道,预计将在深空中待上 10 亿年之久。但在火箭发射成功后的第二天,太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克在社交媒体上透露,第三次点火让特斯拉跑车偏离了原定轨道,"飞过了火星轨道"。

马斯克没有进一步说明升空特斯拉跑车的命运,据推测,它可能停留在环小行星带轨道上,或与小行星相撞而损毁,也可能继续在太空游荡。

(据新华网)

### 警钟!

#### "过劳事故死"日企赔偿 70 万美元

四年前,日本一名男子上夜班时间过长,下班途中因疲劳驾驶遭遇事故身亡。涉事企业上周与死者家属达成和解,愿赔偿7600万日元(约合70万美元)。主审法官希望,本案能让日本社会更加关注日益严重的"过劳事故死"现象。

今日俄罗斯电视台网 站近日报道,受害人名为 渡边航太,生前供职于总 部设在东京的室内绿植装饰企业绿色陈列会社。 2014年4月24日晨,渡边下夜班后,骑摩托车从工作地点所在的横滨市回东京寓所,途中撞上电线杆身亡,时年24岁。

日本龙谷大学研究劳动法的名誉教授胁田滋认为,这起案件具有"划时代"意义,将给其他日本企业敲响警钟。

(据新华网)

## 失 误!

#### 英国小学不雅视频登上了讲堂

英国一群小学生近日 在历史课上看纪录片,谁知 纪录片结束后电脑在屏幕 上自动播放不雅视频,老师 却没有及时发现。

英国《太阳报》报道,考 斯镇莱恩森德小学一群7 岁孩子上历史课时,老师让 他们观看关于泰坦尼克号 的在线教育视频。视频结束 后,电脑在屏幕上自动播放 不雅视频。当时,由于女教 师背对屏幕,没有及时发 现。学生们看到一名裸体女 子躺在地板上时开始大笑, 这时老师才意识到不对劲 儿,赶紧关闭视频。

学校表示正在调查这 件事。

(据新华网)